

文汇报

2022年9月14日 星期三
农历壬寅年八月廿九 八月廿八 秋分



今天阴有阵雨或雷雨，累积雨量可达大雨到暴雨，局部地区大暴雨 温度：最低23℃ 最高27℃ 东北到东风6级阵风7-9级 明天阴到多云有阵雨 温度：最低23℃ 最高27℃ 东南风转偏南风5级阵风6-7级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27352号 今日12版

彪炳史册的人间奇迹

——党的十八大以来我国脱贫攻坚成就举世瞩目

■这是彪炳史册的人间奇迹：现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，我国历史性告别绝对贫困

■党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，作

为全面建成小康社会的底线任务，组织开展了气壮山河的脱贫攻坚人民战争，攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚，取得举世瞩目的成就

■从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴，新时代的中国，正在合力描绘更加美好的时代画卷

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网: www.whb.cn 微信公众号: 文汇报 (ID: wenhuidaily) 微博: @文汇报 客户端: 文汇

习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章

《推动中哈关系在继往开来中实现更大发展》

■今年是中哈建交30周年。三十载风雨兼程，三十载携手同行。两国交往日益密切，合作驰而不息，共同走出了一条不平凡的发展道路。中哈关系历经风雨考验和岁月积淀，早已坚韧如磐。我们要珍惜这来之不易的成果，踔厉奋发，不断将两国友好事业传承和发扬下去

刊第四版

习近平在乌兹别克斯坦媒体发表署名文章

《携手开创中乌关系更加美好的明天》

■今年是中乌建交30周年。30年来，中乌关系的大树愈发根深蒂固、枝繁叶茂。两国始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢，各领域合作取得实实在在的成果。站在历史和未来的交汇点上，我们对中乌关系的明天充满信心，也满怀期待

刊第四版

李强主持市疫情防控工作领导小组会议研究部署国庆节及前后疫情防控重点工作

时刻保持防在前的敏感早发现的敏锐快处置的敏捷

以“时时放心不下”的责任感从严从紧抓细抓实各项防疫工作 龚正出席

■要对疫情防控形势和极端天气变化高度警醒警惕，时刻保持防在前的敏感、早发现的敏锐、快处置的敏捷，坚决筑牢疫情防线和防汛防台屏障。毫不放松守好“国门”“城门”。用好检测哨和数字哨，扩大监测覆盖面。全力做好台风汛期核酸采样点、方舱医院等设施安全保障和核酸筛查组织服务工作。聚焦重点人员和场所，提高监测灵敏度。以快制快抓好应急处置

■方方面面必须再动员，进一步形成全市上下同心抗疫的强大合力。持续压实四方责任，持续夯实基层基础，持续做强资源储备，持续加大宣传引导

■本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小组昨天下午召开会议，贯彻国务院联防联控机制电视电话会议精神，听取近期疫情应对处置工作情况汇报，研究部署国庆假期及前后疫情防控重点工作。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正出席会议并讲话。

会议指出，要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，切实把思想和行动统一到中央关于做好当前疫情防控的决策部署上来，全力落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，以“时时放心不下”的责任感从严从紧、抓细抓实各项防疫工作，坚决守住不发生规模性疫情的底线，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，要对疫情防控形势和极端天气变化高度警醒警惕，时刻保持防在前的敏感、早发现的敏锐、快处置的敏捷，坚决筑牢疫情防线和防汛防台屏障。毫不放松守好“国门”“城门”，入境人员管理要织密全流程闭环，来沪返沪人员管理要强化全链条协同。担责尽责、主动跨前，严管落脚点，严把入口关，严控聚集性活动。用好检测哨和数字哨，扩大监测覆盖面，常态化核酸筛查要快检快出、全覆盖不遗漏，“场所码”和“数字哨兵”要

应设尽设，逢进必扫、逢扫必验。全力做好台风汛期核酸采样点、方舱医院等设施安全保障和核酸筛查组织服务工作。聚焦重点人员和场所，提高监测灵敏度，加强从业人员健康监测和核酸检测，严格落实学校、养老院、建筑工地、大型企业、产业园区、农贸市场、餐馆饭店、文旅场所等疫情防控和防汛防台措施。以快制快抓好应急处置，强化部门协同、流调排查、区域协查、社区管控，全面提升各环节速度。

相关市领导出席会议。

市人大常委会会议20日起举行 主任会议昨举行 蒋卓庆主持

■本报讯 (记者王嘉旖 通讯员李国麟)市人大常委会昨天举行第一〇七次主任会议，决定市十五届人大常委会第四十四次会议于9月20日至22日举行。市人大常委会主任蒋卓庆主持会议。

下转第三版

迎战台风“梅花” 确保有备无患防患未然

李强：进一步强化预测预报预警，加大巡查防守力度，提高应急处置能力，及时排除风险隐患

迅速进入迎战实战状态全力守护城市平安

实地检查防汛防台工作并主持召开电视电话专题会议 龚正出席专题会

■本报讯 今年第12号台风“梅花”来袭，受其影响，上海13日至15日将有明显风雨天气。市委书记李强昨天上午前往有关排水设施和道路积水改善工程现场，实地检查防汛防台工作，下午主持召开防汛防台工作电视电话专题会议。李强指出，要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，以“时时放心不下”的责任感

抓好防汛防台各项措施的落地落实，进一步强化预测预报预警，加大巡查防守力度，提高应急处置能力，及时排除风险隐患，坚决守护人民群众生命财产安全，全力确保超大城市安全有序运行。

市委副书记、市长龚正出席专题会。肇嘉浜泵站所在的肇嘉浜排水系统是上海市区服务范围最大的排水系统，近年来

通过对截流、排口等设施的改造升级，调蓄、排水等能力进一步提升。李强来到泵站，察看系统设备和运行情况，就近期防汛防台工作特别是应急处置预案、装备物资保障等作了具体了解。李强说，面对当前汛情形势，决不能有丝毫麻痹松懈和侥幸心理，要坚决守牢防风险、保安全的底线，提前做好各项应急准备，抓实抓细防汛防台措施，确保有

下转第三版

预计今天下午至夜间登陆浙江

“梅花”核心影响时段来袭 申城今明有暴雨到大暴雨

各区各部门加大巡查力度筑牢防汛防台屏障

■昨天开始，从社区干部到公安民警、从职能部门到一线人员，上海各区各部门加大巡查力度，及时排除“头顶上的风险”“地面下的风险”等隐患，以“时时放心不下”的责任感筑牢防汛防台屏障，坚决守护人民群众生命财产安全，全力确保超大城市安全有序运行

详细报道刊第二版

右图：青浦公安分局水上派出所民警加固船只缆绳。本报记者 赵立荣 通讯员 施轩摄



防御台风“梅花”刻不容缓不容有失

龚正主持市政府常务会议，还研究持续办好民生实事，大力发展多式联运优化上海港集疏运体系

■本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议，强调按照市委部署，切实做好台风“梅花”防御工作，持续办好民生实事，大力发展多式联运优化上海

港集疏运体系。会议指出，台风“梅花”对上海的影响较大，防御工作刻不容缓、不容有失。思想上务必高度重视，敲响警钟，避免侥幸心理，避免

疲沓松懈、顾此失彼。措施上务必严防死守，坚持人民至上、生命至上，确保人民群众生命财产安全和城市安全有序运行。要加强气象预报，做好风险研判，落实预警和应急响应联

动措施。要强化救援力量和物资准备，抓好船只回港避风、群众转移安置等工作。要加强石化、铁路、机场等重要设施和电力、通信、供水、供气等重要基础设施的安全检查，做好无动力船只、高空构筑物、户外广告牌等锚固加固，开展道路积水点、建筑工地、设施农业等隐患排查，关注核酸检测亭等临时建筑安全，防范大风大雨可能造成的影响。责任上务必层层落实，确保各项措施落实到位。

会议指出，今年为民办实事项目总体推进情况良好。要坚持目标导向，相关责任部门和区要咬紧目标再加把力，确保项目如期完成，确保工程质量。

下转第三版

文化视点

大型纪录片《超级装备》第二季昨晚在CCTV-9首播，导演团队来自上海

打造工业制造“中国名片”为时代发展存照



全球起重能力最大的起重船振华30号。

《超级装备》剧照

■本报记者 王彦

一座顶七座大型火力发电厂的“巨无霸”有何特别？堪称观测人体内部“哈勃望远镜”的设备有多厉害？经过85座桥和33个隧道的福厦高铁怎样快速建成？如何将相当于15层楼高的升压站搬运到驳船上？种种答案，关乎中国的超级工程。

昨晚，大型纪录片《超级装备》第二季在CCTV-9首播。该片共分《蓄势赋能》《智领仁心》《机甲力士》《纵横天下》和《急救先锋》五集，以探秘视角聚焦当今中国在能源、医疗、基建、交通、救援五大领域最前沿、最先进的18个尖端装备。正是这些超级装备缔造了撼人心魄的工程奇观，彰显了在建设现代化国家历程中取得的非凡进步。

海的团队领衔。他们在中央广播电视总台影视剧纪录片中心的全资投资拍，国资委、国家卫生健康委、交通运输部、国家能源局、中国工业经济联合会的全力支持下，啃下这块工业纪录片的“硬骨头”。

总导演韩晶晶告诉记者，《超级装备》旨在打造工业制造的“中国名片”，为时代发展存照，也为几代装备人的伟大创造和艰辛付出写传。

下转第五版

转版导读

揭秘国家发展的核心力量与重要见证
把高光投向硬核外表下的家国情怀